		Sehr geehrte Damen und Herren,
Sehr geehrte Anwohner,
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hiermit möchten wir Sie darüber informieren, dass kommende Woche von Dienstag, 15.11.2022 bis maximal Freitag 18.11.2022, die nächsten Asphaltarbeiten in Aichahof durchgeführt werden:
· Dienstag: Tragschichteinbau „Am Mätzgraben“, teilweise „Föhrenstraße“ und Einfahrten „Zum Aichahof 6+8“
· Mittwoch: Deckschichteinbau „Zum Aichahof“
· Donnerstag: Deckschichteinbau „Am Mätzgraben“ und Einfahrten „Zum Aichahof 6+8“
· Freitag: Randbereiche und Reserve.

	Da hierbei die komplette Straße in Anspruch genommen werden muss, wird eine Ein- oder Ausfahrt zu Ihrem Grundstück bereichs- und zeitweise nicht möglich sein. 

Für notwendige Vorarbeiten (entfernen von Zufahrtskeilen/Einfahrtsaufschüttungen etc.) bitten wir die Anwohner der Grundstücke „Zum Aichahof 6, 8,“ sowie „Am Mätzgraben“ bereits ab Montag Vormittag Ihre Fahrzeuge für etwaige spätere Nutzung außerhalb der Baustelle abzustellen. 

	






Aufgrund von Vorspritzarbeiten mit Haftkleber ab Dienstag Nachmittag (bei ungetrockneter Überfahrt zähe Verschmutzung an Auto und Bordstein nicht ausgeschlossen!!; keine Übernahme von Reinigungskosten!!) bitten wir die restlichen Anwohner bis dahin anderweitige Parkmöglichkeiten außerhalb des Baustellenbereichs aufzusuchen und Ihren Tagesablauf entsprechend zu planen.

Eine Durchfahrt/Zufahrt ist ab dem Tag nach der jeweiligen Asphaltierung der Deckschicht möglich.

	
Wir bitten Sie daher Ihre Fahrzeuge außerhalb der Baustelle abzustellen. Per Fuß werden die Grundstücke betreten und verlassen werden können, hierfür allerdings bitte auch um Nachfrage beim Baustellenpersonal. 

Eine Ausfahrt Richtung provisorischer Umleitungsstrecke durch den Wald ist bezüglich der Straßenbaumaßnahme bei Tremmelhausen möglich, ALLERDINGS über Tremmelhauserhöhe und Oppersdorf/Schwetzendorf.

Für aufkommende Unannehmlichkeiten bitten wir vielmals um Entschuldigung.
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TEAMS WORK.
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